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ЯКІСТЬ АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 

 

На сьогодні в Україні питання якості аудиторських послуг посідає одне з 

важливих місць. Безпосередньо вона виявляється у співвідношенні результатів 

перевірки зазначених в аудиторському висновку реального стану діяльності 

підприємства, на якому проводився аудит. 

На підготовку правдивого аудиторського висновку, впливають 

суперечність між власниками підприємства, його керівництвом та 

безпосередньо тим, хто проводив аудиторську перевірку. Разом з тим, 

неналежний контроль держави за станом інформації, що подається зовнішнім 

користувачам, залежність українських аудиторів від оплати їх послуг, через це 

виникає можливість впливу керівника підприємства, що перевіряється, на 

підготовку аудиторського висновку. Тому актуальними сьогодні є дослідження 

організації контролю за якістю аудиторських послуг. 

Якість аудиторських послуг являє собою системне дотримання вимог 

чинного законодавства та стандартів аудиту, професійної незалежності, а також 

дотримання Кодексу професійної етики та професійної діяльності у сфері 

аудиту. 

Також якість цих послуг залежить від: 
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– програми надання аудиторських послуг; 

– умов договору, що обговорюються із замовником; 

– аргументованості результатів, одержаних під час надання аудиторських 

послуг; 

– відсутності у діях аудиторської фірми ознак правопорушень[1]. 

Формування основних напрямів реалізації контролю якості аудиторських 

послуг потребує чіткого визначення самого поняття ,,контролю якості‖, під 

яким варто розуміти систему контролю зовнішніх і внутрішніх органів 

управління з метою недопущення аудиторами та аудиторськими фірмами 

порушень чинного законодавства та аудиторської етики [2]. 

Недавно був введений новий Закон України «Про аудит фінансової 

звітності та аудиторську діяльність», що дозволить надавати аудиторські 

послуги більш високої якості в нашій країні, і відповідно він буде базуватися на 

вимогах до законодавства ЄС у сфері аудиту. Головним аспектом є те, що 

відповідно до законодавства ЄС потрібно ввести систему суспільного нагляду, 

яка не залежить від аудиторської перевірки. 

Контроль за аудиторськими фірмами та їх перевірками буде здійснювати 

орган суспільного нагляду. Також для підприємств потрібно вводити додаткові 

умови щодо сертифікованих аудиторів і врахуванням їх мінімальної кількості 

штатних співробітників та наявності міжнародних сертифікатів. 

Контроль за якістю надання аудиторських послуг повинен здійснюватися 

не рідше, ніж 1 раз на 3 роки. Також новим для України стане обов’язкова 

ротація аудиторських фірм, що буде запозичена з практики ЄС. Це означає, що 

термін надання аудиторських послуг не повинен перевищувати 20 років. 

Також аудиторські фірми повинні звітувати про свою діяльність. Для 

цього потрібно впровадити публікації звітів про прозорість аудиторських фірм, 

які здійснюють аудит підприємств для суспільного інтересу. 

Не зважаючи на те, що закон базується на стандартах ЄС, його потрібно 

адаптувати до особливостей нашої країни. Відповідно до досвіду інших країн 
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важливо, щоб контроль здійснювали справжні кваліфіковані аудитори, зі 

знаннями системи контролю якості аудиторської фірми [3]. 

Незалежність аудитора гарантується дотриманням правил професійної 

етики, що ґрунтуються на Кодексі професійної етики. Відповідно до правил 

професійної етики аудитора, для покращення якості надання аудиторських 

послуг необхіднодотримуватись самостійності, як під час аудиту, так і під час 

надання інших послуг, а також передбачати всі можливі загрози втрати 

самостійності та вживати необхідних заходів щодо зниження ризику її. 

Для українського законодавства не встановлено чіткої класифікації 

послуг, що можуть надавати аудитори, крім аудиту фінансової звітності. Через 

це якість інших аудиторських послуг може не відповідати дійсності. Тут 

потрібно запозичити досвід європейської класифікації аудиторських послуг, 

відповідно до якої замовники послуг розділенні на тих, що мають громадський 

інтерес і тих, що не являють громадського інтересу. Контроль за якістю 

аудиторських послуг не зможе нормально функціонувати, якщо хоч один з 

елементів буде відсутнім. 

Таким чином, на сьогодні контроль за якістю аудиторських послуг в 

Україні не виправдовує очікувань. Для того, щоб контроль за якістю 

аудиторських послуг був ефективним,необхідно: 

– регулярний контроль якості аудиторських послуг повинен 

здійснюватися на рівні всіх суб’єктів аудиторської діяльності; 

– запровадження критеріїв, стандартів оцінювання аудиторських послуг, 

які дозволять об’єктивно оцінювати роботу суб’єктів аудиторської діяльності 

як на зовнішньому рівні, так і на внутрішньому рівні; 

– вдосконалення методик і процедур роботи суб’єктів аудиторської 

діяльності. 
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